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खॊड – अ (4) 
          अऩठित गद्यॊश                 

एक फाय एक छोटी सी तििरी फाग भें इधय - उधय पूरों ऩय भंडया यही थी , तििरी के ऩंख 

फहुि कोभर औय यंग -बफयंगे थे । उसके छह ऩैय थे , तििरी पूरों का यस ऩी यही थी । वह हभ 

फच्चों को फहुि अच्छी रगी। सचभुच तििरी फाग की यानी कहरािी है ।  
1). प्रश्न उत्तर           (1x2=2)  
क)तििरी के ऩंख कैसे होि ेहै ? 

उत्तय 

 

 
ख)फाग की यानी कौन कहरािा है ? 

उत्तय:- 
 

 
ग)गद्यॊश से सम्बॊधधत धित्र बनयओ ।         (2) 
  

 

 

 

 

 

(खॊड ब) (6) 
 

खॊड –स (20) 
 
 



खॊड –ब (6) 
2).'बयल ठदवस' ्य 'बड़य ठदन' ककसी एक ऩय तनफंध लरखे ।                     6 
उत्तर 

 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
खॊड –स (20) 

                               व््यकरण 

3).नीचे ऩिंग भें कुछ लरगं फोधक शब्द ददए गए हैं , उन्हें  छांटकय अरग -अरग ऩिंगों भें 
लरखखए –              (6) 

           
     ऩु  ग      लरगं       स्त्रीलरगं 

                  दादा, छारा,  
                       नानी ,दादी  
                                                               छार, नाना  
 

 
 



4) नीिे ठदए गए शब्दों से वयक्् बनयओ –       (1X2=2) 

(क)भेरा………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
(ख)याि………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
5) विन बदलकर ललखो -         (1X4=4)  
 एकविन       बहुविन  

क) जूिा     …………………….  

   

ख) …………………..   फच्चे  
 

ग)कभया     ……………………… 

 

घ) …………………..   ककिाफें  
 

6) शब्दों को ववलोम में बदलकर ललखो-       (1X4=4) 
 क) झूठ   = ………………………….. 

 ख) साफ़  = ………………………….. 

 ग) धयिी   = ………………………….. 

 घ) सयर   = ………………………….. 

 

7) ललॊग ककसे कहते है ? ललॊग के ककतने प्रकयर होत ेहै ?     (2) 

उत्तय 
 
 

8)विन ककसे कहते है ? विन के ककतने प्रकयर होत ेहै?      (2) 

उत्तय 
 
 
 

 



खॊड (ड) (6)  
  ऩठित 

9).’सूरज जल्दी आनय जी' कववतय की छः ऩॊक्क्त्यॉ ललखो-                    6 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
10).ररक्त स्थयन को ऩूरय करे-         (1X4=4) 
 
1. फुरफुर के अंड ेहल्के -------------------------- यंग के होिे है। 
 

2. जजसके सय ऩय कारे यंग की करगी होिी है , उसे ------------ ---------------फुरफुर कहिे 
है । 
 

3. चूहा अऩने -----------------------------------के लरए कुछ कऩड़ा खयीदने गमा था ।  
 

4.दकुानदाय ने चूहे को  ---------------------------------------------- कऩड़ ेका टुकड़ा ददमा । 
 
11). सही (      ) ्य गलत (      X     ) कय ननशयन लगयओ -    (1X3=3) 

 

क) फुरफुर अभरुद के फगीचे औय भटय के खेि भें काफ़ी ज़ोय से हभरा कयिी है ।(   ) 
ख) दकुानदाय ने चूहे को येशभी कऩड़ ेका टुकड़ा नहीं ददमा ।    ( ) 
ग) चूहे ने अऩनी चभकीरी टोऩी अऩने सबी साथथमों को ददखाई ।   ( ) 
 
 



12).प्रश्नों के उत्तर ललखे -             (2X3=6) 

 

क) दरजी ने िूहे की टोऩी लसलने से क््ों मनय कर ठद्य ? 

उत्तर 

 
ख) बुलबुल अऩनय घोषलय ककससे बनयती है ? 

उत्तर 

 

 
 
ग ) लसऩयही बुलबुल ककसे कहते है ? 

उत्तर 

 
 
13).देखकर ललखे -           (1) 

 

“अच्छय वक़्त उसी कय होतय है, जो ककसी कय बुरय नहीॊ सोितय ।“ 
उत्तय 

 


